
L amara
Municipal .1

msBsoi

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças «è
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

Ata da 007® Sessão Extraordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal de B
do Garças - MT.

Aos 25 (vinte e cinco) dias, do mês de abril, do ano de 2019 (dois mil e dezenove), às jJ^
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para mais
uma Sessão Extraordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues de |
Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino Alves 'i
Rodrigues Neto (Dr. Neto) -1° Secretário eleito. Observadas as exigências regimentais, \JÍ
constatou-se "quórum" suficiente, momento em que o senhor Presidente prommciou . \
a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro
aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do
Garças, mostrando imagens da cidade, o senhor Presidente cumprimenta a todos os^
presentes e diz. Quero registrar aqui com muita alegria, de uma forma especial, fazer ^
uma deferência especial, professora Nelci, pioneira dessa cidade, de quem inclusive\
tive a honra de ser aluno. Professora, com muita alegria que registro a sua presença.,
Quero registrar a presença dos secretários que aqui se fazem presente: o George, Dr
João. Registrar a presença dos servidores da empresa Águas de Barra do Garças; a
presença dos comunicadores que aqui estão, que trabalham na area da comunicação.
Registrar a presença dos diretores dirigentes e dos técnicos da AGER. Registrar,
senhoras e senhores, que hoje estará sendo votado o Projeto de Resolução que foi
apresentado em conclusão da CPI das Águas de Barra do Garças, que apura a paridade
da cobrança das taxas e da efetividade das ligações. Dizer que foi um tra
exaustivo. Parabenizar, inclusive, a comissão: vereador Zé Gota, vereador Dr. C
vereador Alex, se debruçaram aí por meses a fio sobre documentos, analisando. CHzer
que independente do resultado, de qualquer que seja o resultado, a comissão está
parabéns pela forma como conduziu os trabalhos. Quero pedir ao soberano plenário
autorização para que nós autorizemos, caso queiram e se estiverem presentes, que se
assentem aqui e façam parte da mesa um representante, caso queiram, evidentemente,
da AGER, um de seus diretores, e um representante da empresa Águas de Barra do
Garças. Se algum representante da empresa e da agência reguladora quiserem estar
aqui e compor a mesa junto conosco, sintam-se à vontade. Senhores, colegas, hoje^^v^
uma sessão extraordinária e não apenas uma sessão extraordinária, que já tem o rito
diferenciado, mas é também uma sessão extraordinária para decidir sobre uma..^^
resolução de uma CPI, que o rito é ainda mais diferenciado porque tem o rito próprio
Como nós até conversamos há poucos dias aqui, as CPPs têm uma legislação nacional
uma lei que data de 1952, a lei das CPPs. Foi atualizada agora em alguns de seui
dispositivos em 2015. Foi recepcionada pela nossa Constituição. Mas, piem dessas
disposições dessa lei federal, o nosso regimento interno e a nossa lei org ica também
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disciplinam essa questão. Então, a legislação federal traça diretrizes gerais e naquilo
que ela não disciplina, ela é uma lei pequena, segue-se o rito traçado por nossa lei
orgânica e pelo regimento interno desta Casa. Lembrando que, a partir de 1988, com o
advento da Constituição Cidadã, o município foi alçado à uma condição especial,
reconhecido como ente que faz parte da federação, e com isso se reconheceu ao
município autonomia legislativa de legislar, de fazer leis dentro daquilo que é o seu
peculiar interesse. Feitas essas pequenas observações, senhores vereadores, nós não
teremos pequeno expediente, trataremos exclusivamente da matéria referente à CPI.
Então, não havendo leituras, vou submeter ao plenário, embora nós já tivéssemos mais
ou menos entabulado esse entendimento na sessão anterior, mas, vou submeter ao

soberano plenário, como temos feito cotidianamente nas nossas sessões, um
requerimento da mesa, uma indicação da mesa de que nós iniciemos o trabalho
abrindo para que a agência reguladora, a AGER, por um prazo a ser determinado por
nós, se manifeste naquilo que entender pertinente. Vou submeter ao plenário, e vou
submeter também, desde já, na mesma votação, se nós faremos ou não
questionamentos para os representantes da AGER ou se eles simplesmente farão sua
exposição, e finda ela nós passaremos já para a apreciação da resolução. OK? Vou fazer
as duas proposições. Então, primeiro, submeto ao soberano plenário a indicação da
autorização para que a AGER abra os trabalhos fazendo uma sustentação, pelo prazo
de... Alguém tem sugestão do prazo? Vinte minutos! Pelo prazo de vinte minutos.
Submeto inicialmente ao plenário a autorização para que a AGER use da fala porjsdnte
minutos, os que são favoráveis permaneçam como estão e os contrários se mani.
Aprovado por imanimidade de votos a indicação para que a AGER faça uso
por vinte minutos. Submeto agora à apreciação do plenário a indagação se nós fa": ̂
questionamentos aos representantes da AGER ou se nós simplesmente, findo os viivte
minutos, passaremos imediatamente para os debates e votação. Pois não, excelênciál
Nesse momento, o vereador Miguel Moreira solicita uma questão de ordem e diz. Bom,
eu gostaria de deixar minha opinião registrada. É o seguinte, eu acho que a indagação
é um instrumento que deve acontecer. Para que? Para dar legalidade, para dar
legitimidade, para dar um bom entendimento no que vamos fazer. Se a AGER vem
aqui falar sobre um processo que vai entrar em votação, quanto mais esclarecer
dúvidas melhor é para essa Casa de Leis. Então, fica aí registrada essa fala. O Senhor
Presidente diz. OK, excelência! Então, vou submeter apenas um requerimento, no caso,

se nós faremos ou não indagação. Então, a pergunta será o seguinte: os que são
favoráveis a que nós façamos pergimtas se manifestem, os que são contrários
permaneçam como estão. OK? Então, vou submeter à votação. Em votação a indicação
se nós faremos ou não questionamentos a AGER, os que são favoráveis se manifestem,
os contrários permaneçam como estão. Aprovado, como nós não temos assessoria hoje.
só pra gente registrar, senhores, por favor, aprovado por nove votos, d^ j^^ptos. Então,
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convido, de acordo com a decisão do soberano plenário, um representante da AGER,
ou mais de um, caso queira, para que venha aqui e preste, pelo prazo máximo de vinte oi
minutos, as informações que entenderem pertinentes ao procedimento em curso. Pois cP
não, excelência! Nesse momento, o vereador Dr. Paulo Raye solicita uma questão de ]
ordem e diz. Na minha opinião, eu acredito que o parecer da AGER não deveria abrir . \
os trabalhos. Eu acho que seria nas condições do andar da CPI ouvisse a AGER. Mas,
já que o senhor chamou, eu acho que é ponto pacífico já. O Senhor Presidente diz. Só
prestando esclarecimento, excelência. Na sessão anterior, a AGER, aliás, ela não foi
mesmo convidada, ela foi convocada enquanto autarquia do município, a câmara tem
esse poder de convocar a AGER pelos seus dirigentes, para que aqui estivesse. Então, ç®
o que ficou para ser deliberado é se eles poderiam ou não fazer uso da fala,^
independente de indagação. Então, por isso, só esclarecendo à vossa excelência. Quero
aproveitar a oportunidade para cumprimentar os senhores, dizer que são bem-vindos
a essa Casa. Independente do resultado do trabalho de hoje, a Casa precisa estreitar os
laços com a agência reguladora. Vossas senhorias são sempre bem-vindos nessa que é
a Casa do Povo. Concedo, e aí vocês vejam de que forma farão a divisão, vinte minutos
para a explanação. O senhor Reuber, coordenador de regulação e fiscalização da
AGER, diz: Obrigado pela oportunidade! Para quem não me conhece, meu nome é
Reuber. Eu sou coordenador de regulação e fiscalização na AGER BARRA. Eu tenho
serviços prestados na área de saneamento há vinte e um anos. A minha formação é na
área de administração, bioquímica, sou especialista em saneamento ambiental,
regulação e fiscalização. Então, estou aqui como representante da AGER BA
gente fazer algumas pontuações, e estaremos aptos a responder as indagaçõ^
ilustríssimos vereadores. Então, vamos começar sobre a aferição de um dos
contratuais, que na cláusula segunda, item 7.2, do termo aditivo do contràtq dl
concessão n° 90/2003, de 26 de jxmho de 2013. Lá diz que, até dezembro de 2019/nq
sistema de esgotamento sanitário deverá ser disponibilizado para no mínimo 80% da
população urbana, devendo a concessionária, em dezembro de 2016, disponibilizar o
sistema de esgoto para no mínimo 75% da população urbana. Então, essa é uma
questão que iniciou os trabalhos da AGER BARRA em julho de 2018, requisitado pelo
Ministério Público a parte de fiscalização direta do sistema de esgotamento sanitário.
Então, essa questão aqui do marco contratual não estava nem em questão naquele
momento. Só que nós já estávamos vindo fazendo esse trabalho por conta que isso
fazia parte dessa fiscalização do esgotamento sanitário. Então, os dados atuais, nós
usamos uma ferramenta do SNIS, que é o sistema nacional de informação de
saneamento do Ministério das Cidades, e ele precisa de alguns itens, como: economias
residências ativas e inativas, que nós temos isso do sistema comercial, nós temos esse
documento oficial; a gente precisa da taxa média de habitante por domicílio e da
população urbana do município. Então, nós usamos o censo do IBGE ̂ 2010, porque

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811

barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas
Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 786^ _

4@barradogarcas.mt.leg.br / imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradogarcas.mt.le:



117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

fCâmara

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

independe se ele é atual ou se ele é oficial. A gente poderia pegar um dado ponderado
de 2018, mas, como a população urbana, tanto no numerador quanto no denominador,
ela cancela. Então, independente do ano, o importante é usar os dados do mesmo ano.
Então, neste cálculo, nós podemos comprovar que hoje o atendimento do esgotamento
sanitário em Barra do Garças é 76,20%. Então, nós estamos reafirmando aquilo que o
Ministério Público já tinha, que era aquele atendimento do ano de 2016. Então, para
continuar a regulação desse marco contratual, no final de 2019 tem que estar 80% dessa
cobertura, desse atendimento. Então, a empresa vai ter que investir ainda em
seiscentos e quarenta e cinco ligações até dezembro de 2019 para atender esse marco.
Então, como eu disse, nós iniciamos com a fiscalização, requisitada pelo ministério, em
julho de 2018. Então, nós temos um relatório aqui presente. Como foi colocado pelo
vereador Cleber, nós fizemos esse mesmo trabalho em Campo Verde, o mesmo,
trabalho feito lá foi feito aqui, e esse trabalho foi protocolado aqui nessa Casa. Agora,
se ele foi usado ou não, não sei dizer. Mas, ele está aqui presente, que é o mesmo ̂
trabalho que foi feito lá. Então, nós técnicos da ACER BARRA fomos a campo, nós %
identificamos sete não conformidades e vinte recomendações. Essas nãoU
conformidades, elas não são questionáveis, nós temos leis, normas que podemos exigir ' t P
de imediata resolução daquele problema. Só que também tivemos vinte
recomendações, pelas boas práticas do saneamento é importante que elas sejam
atendidas. Então, esse relatório que iniciou em julho de 2018, nós fomos a campo para
fazer um relatório de acompanhamento com novas análises, com novos levantamentos
e ficaram ainda algumas pendências, que agora em abril a gente está finalizando^;
foram feitos esses reparos, foram feitos as melhorias devidas. E as análises eii(i jm^
comprovaram, neste momento, a eficiência da estação de tratamento do Anch\eta^'
não tinha no início dessa fiscalização. Então, pelas melhorias feitas, podemos tàpiM:
colocar que hoje, lógico que essa é uma fiscalização constante, e eu estou dizendo que
estamos fazendo a fiscalização direta, regulação nós estamos iniciando a partir dessó
ano, nós temos um cronograma protocolado nessa Casa hoje, que nós já vínhamos
demandando a parte de fiscalização direta e que a fiscalização indireta, que é aquela
que a gente faz por indicadores, esse de atendimento é um deles, só que a gente faz
diversos outros levantamentos com indicadores, que vai ser no decorrer deste ano de
2019 até 2020. Então, essa aí é uma fiscalização constante. Eu só queria deixar claro que
o mesmo relatório feito em Campo Grande, ele também foi feito aqui em Barra do
Garças. Se o Mayruna quiser... Campo Verde, desculpa! Então, nesses indicadores, que
nós estamos ainda iniciando, é onde vai vir essa revisão tarifária. Então, é através dessa

revisão tarifária que no mínimo a cada quatro anos deve ser feito, porque a ACER
começou as atividades em 2018, então nós vamos fazer todo esse levantamento de

documentos financeiros, documentos operacionais pra gente poder estar começando
essa revisão tarifária, que é um dos ofícios que a agência reguladora tem noÂeu escopo
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O vereador Dr. Paulo Raye diz: Boa noite! Quando na sessão eu pedi vista desse
projeto, foi com o intuito de que vocês da AGER pudessem se manifestar quanto à
questão tarifária, que seria uma das acusações feitas contra as Águas de Barra do
Garças. Então, eu queria aproveitar o ensejo e perguntar se dentro desse levantamento
da AGER, o que foi encontrado nessa questão, se realmente houve abuso no aumento
do esgoto, se está dentro do cronograma respeitando o que foi feito pela empresa. Eu
queria saber a respeito disso, que você me respondesse. O senhor Reuber diz: Entã
que nós podemos responder pela AGER é a fiscalização que a gente fez direta, através
dos relatórios de visitas técnicas de análises. Então, dentro de todo esse levantamento
e considerando as leis vigentes, os marcos contratuais, nós podemos afirmar que está
tudo de acordo, dentro dos marcos contratuais que nós tivemos condições de fiscaliza
e regular. Então, essa revisão tarifária seria algo mais aprofundado. Agora, a gente
falando do marco contratual, que eles teriam que até 2016 ter 75% de atendimento de
cobertura, isso foi feito, e que até o final de 2019 tem que estar 80%. Esses são os estudos
que nós, da agência reguladora, temos atuais. O senhor presidente diz: Mais algum
vereador gostaria de fazer alguma pergunta? O vereador Alex Matos diz: Boa noite,
Reuber! Não sei se a questão jurídica pode ser evocada agora. Eu penso que o Gabrie
deve apresentar o artigo desse marco contratual. Mas assim, levantou-se que, antes
inclusive da AGER se constituir, foi constituída em junho de 2018, que para que
houvesse esse reajuste deveria ter sido mandado para essa Casa o decreto para ser
analisado, assim como foram mandados todos os outros. Todas as outras solicitações
de reajuste e recomposição foram mandadas para cá. Então, essa é uma das alegações
que será apresentada daqui a pouco pelo próprio Gabriel. Mas assim, de que maneira
hoje a AGER se posiciona a partir dessa constatação que o decreto deveria ter viçidó
para essa Casa para ter sido analisado? O senhor Reuber diz: Então, essa é
questão, eu não sou especialista nessa área, mas se alguém da nossa equipe pode dá
Nós não trabalhamos aqui com achismo, não é. Nós trabalhamos com os fatos. E como
eu disse anteriormente, nós fomos... A gente ficou sabendo na segunda e fomos
notificados na terça. É um tempo hábil muito pouco pra gente avaliar toda essa parte
jurídica. Então, eu não vou dar uma aqui de "eu acho". Não! Nós precisamos, dentro
da revisão tarifária, que é o nosso cronograma que estava no decorrer desse ano, aí nós
íamos chegar nessa parte. Primeiro nós tivemos que identificar, a gente foi a campo e
fizemos uma fiscalização diretamente nos locais pra gente ver eficiência, eficácia,
controle de qualidade dessa parte do esgotamento sanitário. Então, se o jurídico quiser
se manifestar mais algo a esse respeito, eu aqui posso falar da parte técnica, estrutural,
de controle de qualidade, que nós investigamos, que nós fiscalizamos e regulamos e
temos um relatório comprobatório sobre isso. O senhor José Roberto, diretor
presidente da AGER, diz: Boa noite a todos! Meu nome é José Roberto, estou hoje na
presidência da AGER, agência reguladora. Bom, eu só quero colocar y^ssa situação

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811

barradogarcas.int.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas
Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600^

radogarcas.nit.leg.br / imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradc garcas.mt.leg,



195

196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208

209

210

211

212

213

214

215

216

217

218

219

220

221

222

223

224

225

226

227

228

229

230

231

232

233

r Câmara
MiiiiicipaJ .i7

mmmanma

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças «è ¥•
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

jurídica, viu Alex, nossa excelência, que nós não fizemos essa análise. Mas, nós nos
colocamos à disposição da gente, se der um prazo pra gente, fazer essa análise j[
contratual, se foi apenas um cumprimento de uma cláusula contratual ou se não, se ̂
realmente foi feito o aditivo em cima de um reajuste, que hoje é competência l
exclusivamente da AGER, e repassando a essa Casa para conhecimento e aprovação.
Então, eu coloco à disposição a AGER pra gente, num prazo legal, que vocês puderem í N
estipular, apresentar o estudo técnico pra gente ter certeza do que realmente ̂
aconteceu. Como a gente não estava ainda atuando nessa época, eu acho que é o mais ̂
viável, mais justo que seja feito dessa forma. Bom, essa é uma opinião que eu coloco
disposição de vocês para votação. O senhor presidente diz: OK! Vereador Sivirino.
vereador Sivirino diz: Você colocou aí que foi feito toda a investigação de campo. E
mais ou menos há um ano esteve aqui na tribuna, onde você está aí hoje, também o\^
pessoal da Águas de Barra do Garças, e foi feito um questionamento e ele mesmo
afirmou que em algims pontos da cidade a questão de elevação das adutoras para
elevação... O senhor Reuber diz: As elevatórias. O vereador Sivirino diz: Isso... estava

ainda em deficiência. Nesse trabalho de campo hoje foi sanado esse problema ou ainda
não foi sanado o problema? Porque um dos questionamentos nosso nesse período era
aquele espaço ali, aonde chega lá no Anchieta, talvez tenha melhorado conforme você
colocou. Mas, foi feito todo, ampliou, subiu o percentual de captação de dejetos, mas
nada foi melhorado ali em tamanho, espaço, condições. E, inclusive, quando ele esteve
aqui naquele ano, a mim ele falou isso, que estava com deficiência nesses
bombeamentos porque questão dessas elevatórias e aquela coisa toda. Isso foi sanado
ou continua com essas deficiências? O senhor Reuber diz: Perfeito! Boa pergunta. Até
um questionamento que o vereador Cleber colocou aqui na segimda-feira sobre a
estação de tratamento de esgoto no Ouro Fino. Então, quero informar para vocês que
não existe mais estação de tratamento de esgoto Ouro Fino. Aquela estação foi
desativada, até pelo início do nosso trabalho, quando a gente voltou para acompanhar
ela já estava desativada. Lá agora é uma estação elevatória de esgoto. O vereador
Matos diz: Reuber, só para não perder o gancho, lembrei de outra situação,
sabemos que, então, hoje o local de tratamento de esgoto é só as piscinas largas?
senhor Reuber diz: Só. O vereador Alex Matos diz: Qual o dado que vocês têm^
instrumentalmente falando, que nos garante, informação científica, Reuber, você que
trabalhou muito anos nas Águas de Barra. O senhor Reuber diz: Só vinte e um anos. O
vereador Alex Matos diz: Vinte e um anos. E é uma pessoa que a gente sabe que temi
muito conhecimento de fato na área. Nós sabemos que nossa cidade em termos de
ligação deve ter crescido nos últimos quinze anos uns 300%, para falar pouco, mais ou
menos? O senhor Reuber diz: Eu trabalho com fatos. Não sei. O vereador Alex Matos

diz: Eu sei. Mas assim, Reuber, a questão é que a demanda de tratamento Aumentou
gigantescamente e o local continua o mesmo. O senhor Reuber diz: PçrfQlt/amente! O
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vereador Alex Matos diz: Nos temos ai vídeos, inclusive anexados ao relatório, de
pessoas que constataram o jogar praticamente in natura lá naquela escadaria. Tem ̂
vídeos, inclusive não aqui conosco, mas em denuncias no MP, de pessoas que fizeram
o vídeo de madrugada, João, que é uma coisa que foi denunciada já algumas vezes "
inclusive por pescadores que passam por ali. Fala: de madrugada ninguém está vendo,
abre-se o botijão do negocio para descer. Então, queria só saber instrumentalmente, aí
sim com essa base que você tem científica, como que a gente consegue mensurar? Barra
produzia isso, ha quinze anos atras era a mesma situação, hoje nós temos um aumento
sigmficamente gigantesco para dizer. Como é que se dá conta e aí apresentar esses
números para nós. Os senhor Reuber diz: Perfeito! Outra ótima pergunta. É o seguinte,^
continuando falando da ETE Ouro Fino para deixar claro que lá está desativado, então
lá agora é só uma estação elevatória. O esgoto daquela região, por gravidade ou k
bombeado pela estação elevatória Ouro Fino I, direciona o esgoto para aquele locaF
agora e de lá é bombeado. Então, todo esse esgoto agora realmente passa, dessa região
nossa aqui, pelo Bae e depois recalcado Ia para a ETE Anchieta. Realmente nessa
primeira fiscalização em julho, vereador Alex, nós detectamos muitas
inconformidades, foi esse o nosso questionamento. Como que desativou lá e agora vai
conseguir tratar tudo lá? Só que com as melhorias indicadas e realizadas, e co
analises comprobatórias, hoje, não vou dizer hoje dia, hoje é vinte e cinco? Mas, n*^
momento da nossa fiscalização de acompanhamento que, como eu disse, é um
acompanhamento constante, isso é um acompanhamento mensal que nós vamoá
continuar, ela hoje é eficiente. O espaço é o mesmo, só que aquela lagoa tinha
capacidade para essa estrutura. O que eles fizeram? Eles instalaram mais aeradores.
Então, na segimda lagoa tem uma aeração que antes era limitada. Na terceira lagoa,
eles começaram a dosar produto químico. Então, eles fizeram um local que por si
esgoto era tratado pelas bactérias, pelo grupo de bactérias anaeróbicas e aeróbii
Então, eles conseguiram a aeração melhor e dosar produto químico na terceira lagok
Então, são processos de melhorias que hoje aquela estação consegue suportar o esgoto
tratado. Então, foi através dessas melhorias, através do relatório de fiscalização, que
eles conseguiram chegar nessa eficiência hoje. O senhor presidente diz: OK! Pois não,
vereador Neto! O vereador Dr. Neto diz: Boa noite, Reuber! Quero agradecer a
presença desse corpo técnico ai da AGER: Jose Roberto, Paulo Mayruna e você aqui
presente. Você tem experiência muito grande nessa área porque trabalhou um tanto
de tempo, desde a EMASA, se não me engano. O senhor Reuber diz: Desde a
SANEMAT. O vereador Dr. Neto diz: Desde a SANEMAT. Fico muito feliz porque
você tem conhecimento disso. É uma pergimta que eu queria fazer até que o Alex fez,
porque realmente a gente fica encabulado de uma estação de 2003, ela foi construída
em 2003, e nós na época que estamos com o crescimento da Barra^ela está na mesma
situação. Eu queria saber, primeiro, como é feita essa análise lá?^a y feita trimestral,
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bimestral, como que é? Periodicamente? Como é feita essa análise? Tanto lá na saída
que vai colocar o dejeto lá e também a água que chega na casa do cidadão. Forque nós
quando montou essa CPI, a gente viu muitos vídeos de água chegando suja, que a água
está de péssima qualidade. Como que vocês fazem essa fiscalização? E também outra
pergimta, Reuber, é sobre a questão de vários pontos que as vezes o esgoto chega, mas
não é interligado na casa do cidadão. Não é a Águas de Barra que tem que fazer ess.
ligação. Está nessa conta dos 76% essas casas que o esgoto está na porta, mas não esta
instalada na rede principal? O senhor Reuber diz: Esse cálculo que eu apresentei para
vocês foi de atendimento, todos estão conectados. Na meta diz disponibilizado. O que
é disponibilizado? Está lá disponível. Se a pessoa não conectou, tem leis de vários
locais que afirma que a empresa pode até cobrar por aquele serviço que está lá e não
foi conectado. O vereador Dr. Neto diz: Então, esse que não está conectado, está
computado então nos setenta e seis? O senhor Reuber diz: Neste cálculo de 76,20 não

está. Só os atendidos. Tem o cálculo que a gente pode fazer de cobertura, com certeza
a cobertura está mais do que isso, e a meta diz disponibilizado. A gente pode
interpretar o que de disponibilizado? Cobertura de esgoto. Só que só de atendimento
já passa dos 75%. O vereador Dr. Neto diz: E a outra questão das análises, tanto as que
sai e as que chega na casa do cidadão? O senhor Reuber diz: As análises que a gente
monitora é mensal feita pela empresa, só que nós fazemos coleta também com
laboratório de ISO 9000, laboratório independente. Então, nós fazemos as análises
também comprobatória. Mas, eles têm que apresentar análises mensais feitas lá, tem
que apresentar para a SEMA análises mensais. Só que esse processo nosso de
fiscalização, nós já fizemos duas análises lá. A primeira deu alguns parâmetros fora e
depois dessas melhorias de aeração, de dosagem de cloreto férrico, de alguns ajustes
na própria lagoa, porque. Neto, esse sistema de tratamento pode ter um inconveniente
sim, porque o esgoto está chegando numa área aberta e aquela região naquela épo6ã
não tinha habitação. Então, hoje, lógico que tem um incômodo. Só que é uma lagoa^ó^
muito eficiente. Hoje em dia não se encontra locais com espaço grande. Então, O
sistema de ETE hoje é feito compacto. São sistemas hoje que num espaço desses aqui
você trata de uma cidade de cem mil habitantes. Então, aquele sistema era um sistema
antigo, só que ele é muito mais eficiente do que esses sistemas hoje moderno que você
tem que fazer um pré e um pós-tratamento. Aquele sistema é um sistema eficiente.
Então, hoje com adequações nele, respondendo ao professor Alex, hoje tem eficiência
de tratamento lá. Hoje sim, no decorrer da nossa fiscalização, mas nós mensahnente
vamos estar regulando isso aí e qualquer alguma não conformidade nesse meio termo
a empresa tem que se responsabilizar. O vereador Dr. Neto diz: Outra situação
também é muita perda da água, cano estourado que vaza muito. A AGER tem atuado
nesse sentido de multar a empresa ou de fazer requerimento? Não sei se ela tem
capacidade de multar. Mas, ela tem encaminhado muitas reclamações quanto a isso?
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O senhor Reuber diz: Então, vamos entrar na água, não é. Essa é uma questão que nós
temos feito muitas vistorias em campo e está tendo muito vazamento, demora de
reparos, principalmente nesse imcio de ano, e os recapeamentos asfálticos estão
demorando também. Então, isso é fato. Nós estamos acompanhando, nós temos
relatórios. Eles estão com auto de infração de advertência para estar corrigindo isso
nos próximos dez dias. O vereador Dr. Neto diz: OK, obrigado! O senhor president
diz: Mais algum vereador? O vereador Sivirino diz: Reuber, você tocou nesse assunto
que também eu queria fazer esse questionamento, que a gente sempre está fazendo
aqui, até porque essas semanas eu peguei, estou dando uma estudada, uma revisada,
estudando, revisando o que é de autonomia da AGER em Barra do Garças. Inclusive,
pós isso vou sentar com o Dr. João, que é jurista, e ver o que nós podemos melhorar
para ampliar esse atendimento também, que eu acho que, com uma equipe dessa
técnica que pode fazer essa fiscalização, nós podemos melhorar esse atendimento.
Mas, voltando na questão, o que me cliateia muito, ontem mesmo, se você pegar a
Goiás saindo ali do Supermercado Dourado, da Maria do São José, e ir até a delegacia,
nós vamos passar por mais ou menos uns quatro ou cinco mini quebra-molas de asfalto
de péssima qualidade que a empresa repõe. Porque ela vem na avenida, cidade
turística, as principais cidades nossa, abre e deixa um buraco lá três, quatro semanas,
e quando vai repor faz um serviço péssimo. Está entendendo? Isso aí é fato, isso aí é
comprovado. Isso aí estou falando de uma das avenidas de grande fluxo da nossa
cidade, aonde recebemos pessoas que chegam. Então, eu acho que tem que intensificar
essa fiscalização. Se é vocês mesmo que fazem isso, porque eu estou buscando esse
entendimento, está certo? Porque abriu, coloca de volta conforme encontrou, não fazer
por fazer. Vou fazer esse recapeamento, vou fazer isso, está entendendo? Eu acho que
é por aí a coisa. Não está perdendo o rumo não, Dr. Paulo Raye, é uma oportunidade.
Eu acho que a empresa que está aqui hoje, e nós convocamos, não é, Dr. João, o senh^ '
propôs isso, é um momento ímpar pra gente sanar esses problemas e esclarecer, at
porque é nossa função. Nossa e a de vocês também essa fiscalização. Vocês são
parceiros nosso nessa fiscalização. Eu acho que não perdeu o rumo nada, o caminho é
esse, é de entendimento. Aqui vocês não vieram para serem afrontados, ramca, pelos
menos por mim não. Aqui vocês têm parceiro e que quer uma Barra bonita, decente e
organizada, não apenas para vir aqui ganhar dinheiro e vazar para o Rio de Janeiro,
para São Paulo e lá ficar. Está entendendo? O vereador Zé Gota diz: Boa noite Reuber!
O senhor Reuber diz: Vereador Sivirino, muito pertinente isso aí, que é uma
preocupação que nós temos também e nós estamos cobrando não só o recapeamento,
mas o recapeamento com qualidade, tá. Então, isso é algo que está realmente nas
nossas pontuações aqui, e é um fato que você não falou nada mais do que está
acontecendo. O vereador Miguelão diz: Dr. Reuber, só complementar a pergunta do
vereador Dr. Neto. Por exemplo, passou na minha rua a rede de esgoto, eu &i e liguei
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a rede de esgoto, o vizinho não ligou. Aí a empresa tem direito de cobrar esgoto dele
ou não? O senhor Reuber diz: Tem, tem direito. O vereador Miguelão diz: Aí está
cobrando? O senhor Reuber diz: Não está cobrando pelo o que a gente pode perceber,
e se estiver cobrando de alguém, a gente pode estar verificando. Mas assim, teria o
direito. Mas, a empresa nos passou que não está cobrando porque algum que estav
cobrando foi no PROCON, eles resolveram retirar porque eles ainda estão com
questões judiciais por conta dessa paridade aí. Então, o que acontece? É de direito de
cobrar porque foi feito investimento para isso. O vereador Miguelão diz: Sim. O senhor
Reuber diz: Ah, mas eu não vou cobrar porque eu não quero pagar. Então, para o meio
ambiente essa pessoa está prejudicando o meio ambiente, porque a gente não sabe nem
como ela está usando. Será que ela está usando uma fossa séptica? Será que tem um
sumidouro? Porque teria que ter! Então, tem alguns momentos que fica mais barato
você se ligar que vai estar ambientalmente correta, mas a empresa não tem esse poder
de polícia de obrigar a pessoa a ligar, só que ela tem direito de calcular isso como
cobertura de esgoto. Hoje nós não estamos podendo confirmar esse dado de cobertura
porque eu não consigo ter a quantidade hoje de imóveis prediais correto. Então, a gente
não pode ser injusto. Os cálculos que a gente está fazendo, a cobertura está menor do
que o atendimento. Não existe! Então, quando a gente tiver esse valor, a gente pode
fazer um cálculo de cobertura melhor. Mas, o atendimento é suficiente. Com certeza a
cobertura está maior que 76,20, que é de atendimento hoje. O vereador Miguelão diz:
Obrigado! O vereador Zé Gota diz: Boa noite, Reuber! Cumprimento em seu nome
todo mundo da AGER, Zé, Mayruna. Uma dúvida, principalmente que está mais
acontecendo aqui no nosso município, é que está chegando muita água barrenta e a
empresa alega que é caixa. E eu fui pessoalmente, o povo indignado, isso foi até falta
minha de não ter feito vídeo. Falou: vereador, estou com essa caixa aqui faz usTíBr
semana, e muita gente limparam. Sobre a água barrenta chegando direto na casá d^
cidadão, eu queria só tirar uma dúvida se a AGER faz fiscalização, o senhor que tpí
vinte e um anos na parte técnica dentro da empresa, sobre a manutenção dos filtro^
que faz a captação de água. O senhor Reuber diz: Vereador Zé Gota, a gente pode estar
entrando nesse mérito de água sim, se me permite, até é importante, é bem
esclarecedor. Como que acontece de chegar uma água suja numa residência?
Geralmente pela manutenção de uma rede. Só que isso não pode ser feito constante.
Algum momento vai chegar? Gente, vai chegar! Está enterrado, está no chão, vai fazer
aquela manutenção e muitas vezes vai entrar alguma sujeira. Só que os produtos
colocados têm que serem suficiente para matar os microrganismos. Agora, aquela
sujeira vai parar aonde? Nos reservatórios. Então, essa pessoa que passou por isso, ela
tem que ligar, fazer um protocolo de atendimento, tem que ter um prazo para resolver,
a empresa muitas vezes tem que ir lá e lavar a caixa d'água dessa pessoa. E se não
resolver, aí vai procurar quem? Vai procurar a AGER BARRA com aquele iiámero de
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protocolo para nos tomarmos as nossas providências. Então, eu vi o vídeo de uma
pessoa reclamando, não consigo achar o endereço dessa mulher. Então assim, a gente
queria verificar, não olhar a casa dela, nós como setor de fiscalização... Nos passa o
endereço porque e importante pra gente. Nos vamos verificar a região, se está
chegando para todo mundo, aí nos vamos identificar qual é esse problema. Será que
esta tendo manutenção a todo momento nessa rua? Será que nesse bairro sempre está
tendo manutenção? Porque se não, nós temos que verificar a causa desse problema. E
também tem que fazer a reclamação para a empresa. Se tiver o número de protocolo
aqui agora, a gente já fica com ele e vamos tomar as devidas providências. O vereador
Zé Gota diz: Entendi, obrigado! O senhor presidente diz: Vereador Júlio César. O
vereador Júlio César diz: Boa noite a todos! Queria cumprimentar todos os vereadores
em nome do José Roberto Cruz, filho do nosso saudoso Roberto Cruz, foi deputado,
foi vereador nessa Casa. Seja bem-vindo, José Roberto, aqui nesse dia de hoje. Eu tenho
duas perguntas, Reuber. Ha oito anos atras, nós fizemos uma audiência pública, como
você disse muito bem aqui, da minha autoria. Esse pedido nós convocamos a FRIBOI,
que até agora não foi falado da FRIBOI, e da Águas de Barra do Garças. Naquele
momento, nós fizemos um TAC, até porque a questão do mau cheiro, que naquela
época todo mundo lembra que era muito maior, e realmente foi colocado esses
aparelhos que diminui bastante o odor ali, foi até provocado pelo presidente do bairro
naquele momento. Ele me pediu, nós fizemos. Uma pergunta: esse mau cheiro hoje ̂
que tem é da Águas, lagoa de decantação, da FRIBOI, ou da Águas de Barra do Garças, ̂
ou das duas? O senhor Reuber diz: Vereador Júlio César, das duas. O vereador Júlio
César diz: Das duas? O senhor Reuber diz: Das duas. Mas, a da FRIBOI muitas vezes
é mais intenso. Mas, tem ainda um odor que é normal, que é um odor difícil de retirar,
esse iriínimo que tem lá. Então, escuto muito falar em retirar aquelas lagoas de Io
não é. Então, isso aí tem que fazer um estudo, tem que fazer uma viabiliüa ,
realmente. Seria bom? Seria bom. Mas, muitas vezes o que é bom, muitas vèçe„
financeiramente não é o melhor para a comunidade, não é. O vereador Júlio César di^
Reuber, essa questão, mas hoje, por exemplo, depois que colocou esses aeradores,
depois de oito anos para cá, melhorou muito. O senhor Reuber diz: Eu estava presente
nesse dia. O vereador Júlio César diz: Você estava presente? Inclusive o Felipinho na
época, Ze, representava a FRIBOI, veio aqui, fez o TAC junto com a gente, e melhorou
muito. Essa semana eu estava ali no Porto do Bae e a fedentina era muito grande, mas
era da FRIBOI, até porque pela questão... O senhor Reuber diz: Pela característica. O
vereador Júlio César diz: Não, e ai seria mais perto, não e. E outra pergunta que a gente
fica numa dúvida: essa água que desce para o Rio Garças, que está no grupo do
WhatsApp, que direto cobra dos vereadores, cobra do Ministério Público, é da FRIBOI
ou da Águas de Barra do Garças? O senhor Reuber diz: Essa que corre aonde,
vereador? O vereador Júlio César diz: No Rio Garças, no Rio AragUkM não é. Que cai
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no Rio Araguaia. Inclusive o vereador Alex tocou nesse assunto. O senhor Reuber diz:
Ah sim! Não, tem as duas saídas, não é. Então, foi questionado por alguns dos
vereadores que à noite algumas pessoas passam, verificam que está jogando esgoto
bruto, não é. Então assim, eu vou falar pelo local onde eu trabalhei muito tempo. Nã
tem essa tomeirmha de jogar o esgoto bruto. Pode ser que naquele momento a
característica visual daquele esgoto realmente não está bonita. Então, é um tratamento
que não está eficiente, mas não que está jogando esgoto bruto porque não tem essa
tomeirinha que vai pegar o esgoto lá da entrada e jogar. Não existe isso. Eu estou
falando lá pelas lagoas da ETE Anchieta. Mas, que com certeza já lançou algo que não
estava de acordo, isso aí com certeza pode ter acontecido. O vereador Júlio César diz:
Mas, resumindo, pode ser das duas? O senhor Reuber diz: As duas são lançadas ali,
mas aquele lançado é para ser esgoto tratado. Pode ter algum aspecto que não está .
legal? Está fora dos padrões das resoluções. O vereador Júlio César diz: Sem mais'^
pergimtas, senhor presidente. O senhor Reuber diz: Só para esclarecer, eu escutei
alguns falando de alguma água na escadaria do Porto do Baé. Parece que tem algo,
população que reclamou. Agora isso aí pessoal, é água servida de algum bar, de algum
local ali do Porto do Baé. Então, isso, se tiver alguma reclamação, a gente tem que até
passar para a vigilância sanitária, que ela que vai controlar essas águas servidas,
usadas em locais. Em vez de ser ligada, ela joga no meio ambiente. O senhor presidente
diz: Vereador Nolasco. O vereador Gustavo Nolasco diz: Eu quero fazer algumas
perguntas. Igual lá atrás estava falando do asfalto. O Sivirino falou os asfaltos de
péssima qualidade. Todo mimdo aqui sabe que a massa asfáltica que é colocada para ̂
tapar os buracões é de péssima qualidade. Aí os vereadores denunciam, a AGER ^
denuncia, e a empresa continua colocando massa asfáltica de péssima qualidade. O
que de fato vem sendo feito para eles melhorarem o serviço? O que eles vem fazendo
para melhorar o serviço e o que pode ser feito para de fato eles melhorarem, parar
de colocar esse material de péssima qualidade e colocar material de boa qualidade,
serviço de boa qualidade? O senhor Reuber diz: Vereador, o que eu comentei... O q
eles podem estar fazendo é compactar melhor, porque muitas vezes eles retiram aquela
terra para fazer a manutenção e volta aquela lama novamente. Se não compactar o
asfalto que está ali, ele vai ceder. Então, o que nós temos hoje, eu vou repetir, a empresa
está com auto de infração de advertência para tomar essas providências. Então, nós
vamos observar de agora para frente. O que já foi nós estávamos só vistoriando e
verificando. Então, nós vamos poder estar vendo melhores resultados no decorrer dos
meses agora. O vereador Gustavo Nolasco diz: E o senhor estava falando do esgoto no
qual foi comentado aqui, dos desejos que são liberados no rio, é da FRIBOI, é da Água.
Aí a pessoa passa, as vezes está com o aspecto estranho. Se está com aspecto estranho,
está mal tratado. Tem que estar com o aspecto bom. Se vai voltar para o rio, se é água
para voltar para o rio não pode ter odor, não pode ter um aspecto estranho. E como de
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fato cobrar a empresa para que devolva para o rio água limpa e tratada, sem sujeira e
água potável? O senhor Reuber diz: Vereador, nós temos uma legislação que é uma
CONAMA e ela tem parâmetros lá, e a empresa tem determinados valores que eles
podem estar devolvendo no rio. É feito um estudo, ali já é um rio federal, então é feito
um estudo pela ANA e a empresa tem tipo um certificado que ela pode est .
devolvendo para o rio com a certa característica. Então, a gente não vai esperar quê
seja uma água límpida com a característica de água potável, porque ela tem padrõe^
que pode ser devolvida, e esses padrões que nós fazemos essa investigação. O vereador
Garrincha dos Animais diz: Reuber, so uma idéia aqui que eu gostaria de sugerir, vai
que é uma solução. Não é novidade para ninguém, aí no Globo Rural agora desses dias
já é a terceira vez que passa, uma cidade até pequena, ela está passando o esgoto, ela
trata, encaminha para os fazendeiros. Lá os fazendeiros tem outros também três
tanques e aí é passado para plantação de coco, aguar caju, horta, estão criando até
peixe. Então, em vez de... talvez poderia, e não ficou caro, é uma parceria da câmara
de vereadores, prefeitura, e fizeram de trinta quüômetros. Então, todo mundo que quis
a água, eles estão levando, está sendo bombeada e o pessoal está aproveitando, as
plantações estão bonitas, tem criação de peixe. Era só uma idéia que eu gostaria de dar
que talvez poderia estar aproveitando. Nossa região aqui nós temos lugares ali para o
lado do Iate que é muito seca, então talvez poderia estar aproveitando. E gostaria que
você falasse também, Reuber, muitas vezes a pessoa pensa que é pedaço de carne essas
coisas que está fedendo na represa, e me parece que não é isso. É quando o remédio
toca na água e vem esse cheiro, esse odor mais forte. Não é isso ou não? O senhor
Reuber diz: Então, falando ali da ETE Anchieta, está chegando aquele esgoto bruto
sem tratamento no imcio ali, do pre-tratamento. Ali esse esgoto é passado por grades,
por várias grades de vários tamanhos para estar retirando sóüdos maiores, que není
deveria estar ali naquele local. Então, acha muito mau uso em casa de muitas pe^
que causa esse pré-tratamento, então ele tem que ser aberto. Então, aquele esgo\..
chegando ali vai ter esse odor naquele momento, é difícil. Então, ali tem uma barreira
física de eucalipto, de algumas espécies vegetais, que diminuem um pouco aquela
barreira. Mas, no processo de degradação da matéria orgânica, que vai passando de
uma lagoa para outra, aí vai diminuindo essa carga orgânica que onde vai causar esse
mau cheiro naquela região. O Senhor Presidente diz: Pois não! O senhor José Roberto
diz: Boa noite! Eu só queria responder, para o vereador Alex, a questão daquele esgoto
que tiraram foto aM no Porto do Baé. Quero só te falar que nós vamos fazer uma'
fiscalização contínua ali para ver o que realmente está acontecendo, se é algum tipo de
falha, se não é. A gente vai passar para vocês depois um relatório específico
demonstrando, tá bom! O vereador Alex Matos diz: É bom ter essa fiscalização. Hoje à
tarde, por exemplo, chegou para nós mais uma informação, esteve lá a SEMA, a
POLITEC, umas das bombas quebraram, não é assim? O senhor Reuber diz: Nós
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também. O vereador Alex Matos diz: Vocês também. É isso que a sociedade quer. O
senhor José Roberto diz: Se estiver faltando algum tipo de bomba, alguma coisa, a
gente vai pedir para ser feito essa adaptação. E, Garrincha, nós vamos ver também essa
possibilidade desse estudo desse meio sustentável de evasão dessa água que foi fei._
tratamento. Eu vou conversar com a empresa pra gente ver um meio de estudo, atk
mesmo para ver se aquelas lagoas de tratamento, qual o tempo hábil que elas vão ter
ainda com o crescimento de Barra do Garças. Talvez é uma saída que nós temos para
eliminação desses tipos de tratamento de esgoto. Tá bom! Só colocar para
esclarecimento aí. O senhor Reuber diz: Professor Alex, só para fechar isso aí, um dos
problemas que pode estar acontecendo ali, que isso aqui foi recente, foi essa
desativação da ETE Ouro Fino e essa quantidade de esgoto realmente chegou lá maior.'
Então, com o desgaste das bombas, muitas vezes ela não está dando conta. Então
assim, esse investimento a gente já está... esteve lá presente e a gente vai cobrar porque
provavelmente vai ter que ter um bombeamento com a capacidade maior para algum
momento do dia, se tiver uma vasão maior de esgoto, não ocasionar aquele vazamento
lá. O Senhor Presidente diz: Vou conceder três minutos para o encerramento da fala.'
O senhor Paulo Mayruna, diretor técnico operacional da AGER, diz: Boa noite a todos!
Eu sou o diretor técnico operacional da agência reguladora, a AGER BARRA. E assim,
só para fazer algumas complementações. O vereador Nolasco levantou a questão dó
asfalto, o que a AGER está fazendo, como está monitorando. Realmente a AGER vem
monitorando essa questão. A AGER já lavrou auto de notificação, como o Reuber disse,
não é. No caso foi advertência. O próximo auto de infração é a multa. E todo esse
monitoramento, a conseqüência dele é o que? A AGER através dos índices, de todos
os diagnósticos, ao final ela babca uma resolução que a Águas, a empresa
concessionária, vai ter que seguir. Então, essa resolução é justamente esse
monitoramento que vai dar base pra gente pode fazer essa resolução, porque ly
estar todos os parâmetros, a qualidade e tudo mais que a Águas vai ter que se^ui;
Então, toda a fiscalização que a AGER BARRA desenvolve, a maioria delas, ao
vai sim ser feitas essas resoluções que são os parâmetros que a concessionária vai ter
que seguir, sob penalidades o descumprimento. Então, só fazer essa colocação. O
Senhor Presidente diz: OK! Encarrado, então, o primeiro momento desse trabalho,
agradeço a presença dos técnicos, desejo-lhes boa sorte. E dizer que muito dá
qualidade ou da falta de qualidade, no caso da prestação do serviço, repousam sobre
a eficaz fiscalização de vocês. Nós lhes desejamos boa sorte. Prosseguindo, excelências,
encerrada essa primeira fase, nós passamos agora ao momento de deliberação. Como
nós não tivemos leitura de documentos, nós faremos aqui a leitura da portaria, preciso
publicizar, do requerimento, das duas portarias: da portaria inaugural e do
requerimento de retificação, da portaria que concedeu a retificação, e leremos tão só,
vereador, a parte dispositiva do projeto de resolução. OK? Combinado? Nesse
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momento, o primeiro secretário faz a leitura dos seguintes documentos: Requerimento
n° 104/2018, de 08 de outubro de 2018, de autoria do vereador Dr. Cleber Fabiano

Ferreira - DEM e Outros; Portaria n° 080/2018, de 22 de outubro de 2018, de autoria da
mesa da câmara municipal; Portaria n° 082/2018, de 30 de outubro de 2018, de autoria
da mesa da câmara municipal; Leitura dos dispositivos do Projeto de Resolução rî
003/2019, de 08 de Abril de 2019, de autoria da Comissão Parlamentar de Inquérito -
CPI, que "Apresenta o relatório final da Comissão Parlamentar de Inquérito - CPI": a);
Seja enviada cópia ao Chefe do Poder Executivo Mimicipal para que tome
providências quanto à revogação do Decreto n° 3.863 de 19 de abril de 2017 e regularize
a situação; b) Seja enviada cópia à AGER para que tome providências a fim de que a
concessionária se abstenha da cobrança até que a situação se regularize, e restitua à
população os valores já cobrados a título de TRE, sem o seguimento dos requisitos
legais para inserção da tarifa; c) Seja cumprida a Lei Municipal n° 4001 de 31 de Julho'
de 2018, cujo projeto de lei é de minha autoria, que estabelece o prazo máximo de 48
(quarenta e oito) horas, para efetuar a recuperação de vias públicas, onde foram
realizadas obras de extensão, conservação e manutenção de rede de água e esgoto; d)
Seja enviada cópia para à concessionária para iniciar um estudo a fim de retirar o lago \
de decantação em tomo da ETE Anchieta daquele local; e) Seja enviada cópia ao \í\
Ministério Público Federal a fim de averiguar eventuais lançamentos de esgoto não
tratado nas águas do Rio Araguaia, visto tratar-se de um possível ilícito ambiental de*!
competência Federal; f) Seja enviada cópia à 1° e 2° Promotoria de Justiça Cível de
Barra do Garças a fim de colaborar com os inquéritos já instaurados; g) Seja enviada
cópia ao Ministério Público Estadual a fim de averiguar tentativa de fraude a q
documento público; h) Seja enviada cópia ao Chefe do Poder Executivo para que, na
ocasião de nova revisão da TRE, seja cumprida a Lei Complementar n° 183 de 29 de V
março de 2016, Lei Orgânica do Município de Barra do Garças, e outras que tratam do
tema; i) Seja enviada à procuradoria jurídica desta Casa de Leis para que interpc ^
uma ação popular em nome dos vereadores, requerendo a imediata suspensã^^
cobrança e devolução (em dobro) dos valores pagos indevidamente. O Senlior
Presidente diz: Excelências, lido, nós passaremos agora à votação. Então, nós vamos
votar primeiro os dois pareceres, e depois de votados os pareceres, nós passaremos
diretamente a votação de mérito, e aí no mérito cada vereador fará a sua explanação. (3'
OK, excelencias? Nesse momento, o senhor presidente colocou em votação os
pareceres das comissões de Constituição, Justiça e Redação e comissão de Economia e
Finanças ao Projeto de Resolução n° 003/2019, de 08 de abril de 2019, de autoria da
Comissão Parlamentar de Inquérito, que "Apresenta o relatório final da Comissão/
Parlamentar de Inquérito". Em discussão, o parecer da comissão de Constituição,!
Justiça e Redação. Em votação, os que são favoráveis permaneçam como estão, os'
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos o parecer da comissão
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de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão, o parecer da comissão de Economia
e Finanças. Em votação, os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários
se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos o parecer da comissão de,c
Economia e Finanças. Mérito do projeto de resolução, pode ser? Mérito. O Serúror i
Presidente diz: Excelências, vou fazer aqui uma tratativa com vossas excelências. São
quatorze, nós temos um horário a cumprir e o prazo é improrrogável. Concederei cinco ,
minutos, no quarto minuto avisarei, e em principio não concederei mais prazo além
desse, salvo se nós conseguirmos no final. OK, excelências? Para o bom'
desenvolvimento do trabalho. Nesse momento passou-se ao mérito do projeto, no qual'
seguem as falas dos vereadores inscritos. VEREADOR DR. PAULO RAYE: Boa noite a,
todos! Eu queria cumprimentar toda a platéia na figura do filho do Roberto Cruz, não 1
me lembro o nome agora, mas que eu conheci na infância, fiquei muito feliz em revê- ̂
Io agora. Não sabia que você era o filho do Roberto. Seu pai foi um grande amigo que
eu tive. Quando na sessão eu pedi vista desse projeto, foi porque eu entendi que esse^
projeto faltava coisas dentro dele que deveriam constar obrigatoriamente. Por
exemplo, não existia o parecer da AGER dentro do projeto. E nós fizemos durante essa'
semana, entregamos a AGER, pegamos o parecer da AGER, viemos aqui e entregamos
o projeto na mão do presidente com o parecer da AGER para que se fosse colocado em
votação a posteriori. Quando eu pedi vista mmca disse que seria contra o projeto.
Inclusive, comentei no mesmo dia, naquela mesma segunda-feira, com o vereador Zé
Gota, que eu acho que fez um excelente trabalho. Esse garoto é um batalhador, é um
menino novo, lutador, e tenho certeza de que a garra que ele usou correndo atrás de
tudo isso é invejável. E eu falei pra ele. Falei: olha, eu sou favorável ao seu projeto.
Estou pedindo vista, mas sou favorável ao seu projeto. Falei no dia em que pedi vista,
fique tranqüilo, ninguém aqui está armando para votar contra não, sou favorável ao
seu projeto. Mas, algiunas coisas que quero colocar aqui nesse momento é de que como
medico, quando a Águas de Barra do Garças miciou o processo de tratamento e
por curiosidade tive lá, fui lá ver como se realizava o tratamento de água,' e
acompanhado do engenheiro na época da Águas de Barra do Garças, viu Miguel, e;
é coisa de primeiro mundo o tratamento de água das Águas de Barra do Garças. Sq"
que quando alguém citou, ou lá no Facebook, ou qualquer coisa, que a água estava
barrenta, eu comentei com o Ze Gota. Eu falei: Ze Gota, isso aí é rotura de vazamento
que está sendo consertado e é lógico que a água não vai retomar ao tratamento lá em
cima para poder voltar Hmpa depois. Vai vir água suja. Apesar que o índice de
qualidade de uma água é dado pela quantidade de coliformes fecais na água, e mesmo
ela estando uma água em reparo, porque ela vem suja de barro, a quantidade de
produtos que vem nela, vou levar ela sem coliformes fecais para a pessoa consumir. E
se tivesse alguma coisa a discutir a respeito da qualidade da água que sai, eu falei para
o Zé Gota, era só pegar três, quatro vereadores, ir lá e pegar numa unidade que não
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houve rompimento, colher essa água e mandar para análise. É uma água límpida,
pura, puríssima. O tratamento é bem feito, eu estive lá in loco. E eu falei que estive lá e
perguntei para o Ze Gota se ele tinha tido Ia para poder ver. Ele nunca foi ver. Eu acho
que aqui na Casa nenhum vereador teve a curiosidade de ir lá ver in loco como é feito.
Você foi lá? Então tá! Meu amigo Garrincha disse que foi também. Bom, a questão é
essa, acho que... Eu só queria dizer, Zé Gota, que sou favorável ao projeto, voto
favorável. Eu só queria inserir no projeto um parecer da AGER para que pudéssemos
ter uma base do que é realmente caro ou não no esgoto. VEREADOR MIGUEL
MOREIRA: Senhor presidente, nobres colegas vereadores, público aqui presente. Bom,
quando passou esse projeto, esse requerimento, nessa Casa de Leis, eu fui muito
criticado. Mas, entendo eu que essa Casa de Leis tem autonomia para fazer esse tipo
de trabalho. Eu sou um cidadão que parabenizo a Águas de Barra do Garças pelo
brilhante serviço que vem prestando por nossa cidade, melhorou muito o
abastecimento de água em nossa cidade. Mas, essa Casa de Leis tem todo o "amparato"
para fazer esse tipo de fiscalização, e não é só das Águas de Barra do Garças. Hoje eu
vinha com o Alex, o Alex vindo de Brasília, e eu vindo de Goiânia, e o pessoal
comentando dentro do ônibus que o pessoal do pronto-socorro recebeu uma carta lá
dos médicos do Hospital de Barretos falando do alto mdice de câncer que tem na nossa
cidade, e que eles estão desconfiados que o curtume está jogando o produto in naturu
no rio e nós estamos bebendo dessa água. Então, isso aí tem que ver de perto, e é
obrigação da camara mumcipal ver esse tipo de ação que acontece na nossa cidade.
Por que? Nos queremos o melhor para nossa cidade. Então, eu quero parabenizar a
comissão da época, o Cleber, o Zé Gota, o Alex. Parabenizar pelo brilhante serviço que
vocês fizeram, e conta com meu voto porque eu acho que nós devemos fazer isso
mesmo, e apurar, porque a empresa não tem que ter medo do que vai acontecer. Por
que? O que nós queremos da empresa é para que cada dia que passa ela melhore mais
a qualidade dos seus serviços prestados e dessa água com qualidade paça
consumidores. Portanto, vocês contem com meu voto porque é importante <|[uq^
câmara vote isso aí e manda para o tribunal de contas, ministério público e tudo. PÁ
que? Para nós termos mais qualidade, Dr. Cleber, nessa água consumida em nossa
cidade. Obrigado, senhor presidente! VEREADOR GABRIEL (ZÉ GOTA): Senhor
presidente, serei bem rápido. Cumprimento em seu nome todos aqui da platéia. Só
explicar como surgiu essa questão do relatório. Primeiro o Executivo fez um decreto,
depois fez outro revogando o primeiro e agora funciona o terceiro. Só explicar aqui
para vocês da forma da ilegalidade, que é onde eu venho batendo, sobre o aumento da
tarifa de esgoto, que é através do Decreto 3863/2017. Na luz da legislação, essa revisão
da tarifa deveria ter sido submetida aqui na câmara municipal de vereadores,
conforme determina a lei complementar de sua própria autoria, a Lei 183/2016. Além
de ter o refendo dessa Casa, deveria ter também a consulta pública. Artigo 45: As taxas,

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

,  Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000
cams ■adogarcas.mt.leg.br / imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria® .m&leg.b

n!



663

664

665

666

667

668

669

670

671

672

673

674

675

676

677

678

679

680

681

682

683

684

685

686

687

688

689

690

691

692

693

694

695

696

697

698

699

700

701

C amara
Muiii( í])al .

IVARRA 1)( )(;,ARCAS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva Dc mios dadas com o pow

GmUoZOIVTISO

tarifas e outros preços públicos serão fixados de forma clara e objetiva e deverão ser
tomados públicos com antecedência mínima de trinta dias. E isso não ocorreu aqui
conforme esta todo o anexo e no relatório, senhores. O artigo 50, parágrafo primeiro;
As revisões de taxas, tarifas e outros preços públicos terão suas pautas definidas e
processos conduzidos pelo órgão regulador, ouvidos os prestadores dos serviços,
demais órgãos e entidades municipais interessados e os usuários, e os seus resultados,
senhores, serão submetidos a apreciação da camara de vereadores e à consulta pública.
Aí no seu parágrafo quarto: o aumento superior à variação do IPCA, apurada no
penodo revisional, dos valores das taxas dos serviços públicos de saneamento básico
resultantes de revisões, sera submetido a aprovação previa do legislativo municipal. É
isso que eu venho batendo, esses são os artigos X, senhores. Porém, esse decreto
somente foi lido no dia 19 de março de 2018, quase um ano após do efetivo aumento,
como consta na Ata da 047® Sessão Ordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal
Vale ressaltar ainda que este aumento por meio de decreto contraria a mesma lei
citada, que "Institui a política municipal de saneamento básico", pois, na verdade,
senhores, não houve apreciação do conselho municipal, como ela determina, n'
verdade, esse conselho nem existia de fato. É isso que eu venho falando para vocês da
parte da üegalidade. O nosso querido colega, líder do prefeito, Dr. Paulo Raye, enviou
um ofício uma vez para a prefeitura, o 062/2017, pergimtando sobre os conselhos, quais
estavam ativos e inativos e a resposta veio, isso aí foi três meses após o aumento, nem
existia o conselho municipal de saneamento básico. Então, a gente aqui, artigo 23: As
atividades serão consideradas nulos: a instituição e as revisões de tarifas e taxas outros
preços públicos sem a prévia mamfestação do órgão regulador e sem a realização de
consulta pública, entre outros. Além disso, senhores, a AGER BARRA estava criada,
mas não funciona como eles mencionaram. Não obstante, o Decreto n° 3.870 que
"Dispõe sobre nomeação de Membros para compor o Comitê do Plano Mimicipal de
Saneamento Básico". Esse decreto foi criado um mês após o aumento, então quer di^f
não existia. Aí já estou aqui mencionando para vocês a terceira ilegalidade. Aiíl.^
sobre o princípio da legalidade, mesmo não sendo objeto dessa CPI, mas com grahde
contribuição para ela, o artigo 27 da Lei n° 8.987, a lei federal, com o artigo 78 da Léi
Orgânica do Município, sobre a troca de titularidade da EMASA para BARRA DO
GARÇAS. Artigo 27: A transferência de concessão ou do controle societário da
concessionária sem prévia anuência do poder concedente implicará a caducidade da
concessão. Artigo 78 da Lei Orgânica do Município: compete ao Prefeito, entre outras
atribuições: conceder, permitir ou autorizar a execução de serviços públicos, por
terceiros, após autorização legislativa. Então, é isso aí senhores. Então, outros relatos
aqui colhidos foram esses que eu fui pessoalmente casa por casa, bairro por bairro.
Vamos supor, muitas ruas que não possuem nenhum cano de esgoto. Eu estudei na
parte do contrato e isso que a AGER falou é verdade, quem não quiser fazer o
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ligamento vai ter que pagar se passar na porta. Isso está no contrato, isso eu li,
Paulinho, está no contrato. Mas, agora as ruas que não possuem nenhum cano de
esgoto, isso aí é ilegal, estão cobrando de forma ilegal. Oh, são os bairros: Pitaluga,r
Setor Campinas, São João, Jardim Morada do Sol, Domingos Mariano, Nova Barra,
Recanto, entre outros. Eu também anexei aqui no relatório as deraíncias do PROCON, -
aonde são mais de 29 CIP, 43 reclamações, 17 CIP (atendimento preliminar), entre
outros, nos quais tem inquéritos instaurados na instaurados na 1° e 2° Promotoria de
Justiça Cível. E infelizmente, como é previsto no artigo 29, que tem que tratar a água,
infelizmente ao invés de aumentar a oferta de água, está faltando em diversos bairros.
Eu cito aqui o BNH e na Rua C da Vila Maria, que eu fui in loco, está minha assinatura /
aí certinho. Aí eu vou falar para os senhores o que mais me pegou sobre essa empresa, (
o indício de tentativa de fraude de documento público. O Cleber enviou pra gente, ele'^LÓ J
enviou como presidente, pedindo o plano municipal de saneamento básico e a lei.
Vocês acreditam que eles retiraram logo o capítulo que fala sobre o reajuste de tarifas, 'm
taxas e outros preços públicos, é onde está lá falando que tinha que ter o referendo \
dessa Casa e não teve. Então, por isso que eu peço o apoio para que a gente possa... )
VEREADOR ALEX MATOS: Boa noite a todos os presentes, sempre é bom ver esse
auditório repleto. Antes de mais nada, gostaria que só ficasse anexado aos anais dessa
discussão, senhor presidente, um parecer da comissão de fiscalização de gastos
públicos e combate à corrupção da OAB, que será encaminhado em tempo. Eles não
tiveram tempo de enviar à mesa, mas será enviado e eu gostaria que anexasse então ̂
aos anais dessa discussão. Acho que é chover no molhado, então nós vamos ser bem ̂
breves. Celson, quando nós iniciamos esse processo de questionamento, de pressão,
nada mais foi do que atender os anseios da população, Miguel. Todos os dias nós ^
recebemos diversas reclamações. Ainda hoje uma pessoa lá do BNH, amigo meu, VÇi
falou: olha, está aqui, mandou a foto, acabei de registrar, duas semanas vazando em
tal lugar a água. Outros que não chegam a água ou está a água suja. E, nós que
acompanhamos uma série de ambientalistas, Sivirino, a qualidade desse esgoto/
ela é questionável, é a olho visto, é fedor, é tudo que de ruim há. O que nós estl
fazendo é pressionar para que a empresa melhore. Primeiro, que retire essa cobran^^
que está claro e constatado que é ilegal. Segundo, que invista em infraestrutura
atendimento. Eu estou vendo aqui vários funcionários da Águas de Barra que dedicam
com muita força lá, o atendimento, mas infelizmente são poucos. E muitas vezes
escutam um monte de besteiras lá que não tinha que escutar porque não cabe a eles.
Cabe a quem tem a caneta e contrata, a quem tem um lucro de algo em tomo de
R$ 1.000.000,00/mês. E isso é o que nós vimos aí no âmbito do nosso levantamento.
Então, o que nós queremos é investimento para bom tratamento do cidadão da nossa
cidade, para que os asfaltos, como foi bem colocado, sejam revitalizados da maneira
como devem. Asfaltos que foram bem feitos, que estão desgastados e horrorosos.
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Então, o que nós estamos aqui hoje, primeiro, parabenizamos o Zé Gota e a equipe,
levantamento a ilegalidade. Não pode ser cobrado. Pronto. A partir do momento que
resolverem essa ilegalidade, que se preste um serviço a contento. Uma empresa
gigante dessa não pode deixar a sociedade esperando lá, às vezes, horas em telefone
porque o atendimento era não sei de onde. Não era aqui na cidade. Então, o que não
pode é isso. Um serviço público não ser prestado a contento. É isso que nós queremos,
que esse é o nosso papel e esse e o nosso dever. É solidarizar com quem eu conheço,
que está lá na ponta cavando para resolver a ligação. E, nós vivenciamos isso no fínal
de semana, ficamos quatro dias sem água, sem ligação, porque não tinha equipe. Uma
equipe para dar conta de um município desse tamanho. Então, como é que é despejar
isso nas costas dos funcionários da empresa? Então, é para isso que nós estamos aqui,
Zé Gota. Parabéns ao Gléber, a você e aos colegas que solidarizaram e estão propostos
e estão cobrando. Isso aqui não é cobrança de um, de dois, de três. Mas, nós temos aqui
há muito tempo, desde o começo desse nosso mandato, essas cobranças sendo feitas
Então, a gente agradece demais e eu gostaria de passar o meu minuto final, senhor
presidente, ao vereador Zé Gota. VER. GABRIEL PEREIRA: Era só para finaÜzar,
senhor presidente, aqui a conclusão para os senhores e para a população presente, r
Então, o Decreto n° 3.863/2017, que deu o aumento da tarifa de esgoto, ele fere mais de A
nove artigos da própria Lei Complementar n° 183/2016 de autoria do poder executivo. \
São os artigos: 23,26,27,29, 38,40,44,45,50; § 1° e § 4°. Além do art. Da Constituição
Federal, além da Lei Orgânica do Município, além da lei federal e de um Decreto*^
presidencial, que regulamenta a Lei n° 11.445 de 5 de janeiro de 2007, logo o que^
estabelece diretrizes nacionais para o saneamento básico e dá outras providências.
Então, o que eu peço é isso, que diminui essa tarifa de esgoto porque está totalmente V1
de forma Uegal. VER. GUSTAVO NOLASCO: Boa noite a todos. A minha maior \ r
dúvida, e eu quero que vocês também se questionem, toda a população aqui presente. \
Toda vez que vai ser feito aumentos desse tipo tem que ser passado pela Câmara, cqííío^ n
o Zé Gota acabou de falar aqui, isso caracteriza improbidade administrativa. Quan\
artigos? O quê que não feriu na Constituição? O quê que foi feito ilegalmente aqiá^
pelo nosso prefeito? Agora, eu quero que vocês se perguntem, qual o interesse que teAs ̂
por trás disso? Por que não fez igual nos últimos? Passou o aumento da tarifa de
ônibus, veio para cá, a gente votou. Fiz um relatório contrário, mas infelizmente foi
aumentado. Por que? Qual foi o interesse de fazer tudo isso na surdina e fazer as
pessoas engolirem isso? Se pergvmtem. Cobrem dos seus políticos. Cobrem de nós.
Porque coisas assim não pode acontecer. O povo já está cansado de pagar pelas c'"''*
que os políticos fazem. E, eu como político, quero que vocês me cobram, quero que
vocês cobram os meus colegas e que também cobrem o prefeito e cobrem toda a
administração pública, pois é vocês quem pagam o pato. É vocês, é nós a população,
que trabalha cinco meses do ano pagando imposto para ter esse tipo de serviço, para

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811

barradogarcas.int.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas
Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000

cantar idogarcas.mt.leg.br / imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@bariraàogar



780

781

782

783

784

785

786

787

788

789

790

791

792

793

794

795

796

797

798

799

800

801

802

803

804

805

806

807

808

809

810

811

812

813

814

815

816

817

818

C amara

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mãos dadas com o povo

«jKtteXDiMna

ter esse tipo de serviço público de qualidade e não tem. E, às vezes, é feito coisas
absurdas e enfiadas de goela a baixo a cada um da população, a cada um de nós. Então, ^
fica o meu questionamento e vocês se questionem, quais os interesses envolvidos por
trás disso? Muito obrigado e tenham todos uma boa noite. VER. CLEBER FABIANO:''^"-^^^
Boa noite a todos os presentes! Cumprimento a todos na pessoa do meu amigo
particular, o Reuber. Sejam todos muito bem-vindos. E é usando o nome do Reuber ̂
que eu venho, na primeira parte da minha fala, parabenizar e colocar aqui umas aspas ^
aqui. Quando eu disse na sessão passada da questão de Campo Verde e disse que
esperava que fosse feito um trabalho igual, é verdade. E, eu quero parabenizá-los. Não
existe até hoje um trabalho que eu tenho que reclamar feito pela a AGER de Barra do
Garças. Parabéns Zé Roberto, parabéns Dr. Maynma, Reuber. Parabéns a todos pelo
trabalho desempenhado pela AGER. Brilhante! Mapeamento, estudo. Espero que ̂
continue desse jeito. Uma agência que começou bem terá futuro. Segundo, com 3
exceção do Reuber, ninguém aqui dentro deste plenário sabe mais dos problemas da
Água de Barra do Garças como eu sei. Ninguém! Nenhum funcionário que aqui está
representando. Porque no TAC celebrado lá, está lá a minha assinatura. Participei de
tudo e também nas multas que vocês estão lá no TAC respondendo. Multas da época\J
da EMASA. Então, eu sei tudo sobre as Águas da Barra, dos problemas, dos
extravasamento de esgotos, das elevatórias, estação Ouro Fino, Anchieta, estação
elevatória do Piracema. Tudo! A estação elevatória do Baé, que é uma vergonha. Vai
ter que sair dali. É um ponto turístico da cidade e a catinga que você sente lá, é de lá. ̂
Não é lá do FRIBOI. É daquela estação elevatória ali no fimdo do Lázaro. Então, tem^
problemas? Tem! E outra coisa, mas aqui eu quero fazer também justiça, eu quero dar (k
os parabéns a empresa, a empresa Aegea, ao Grupo Aegea, que é a empresa, a Holding, iJ
mantenedora do Grupo que aqui chama-se Águas de Barra do Garças. Muita coisa foi \
feita. Muita coisa foi melhorada. Eu moro próximo às lagoas. Melhorou muito, A ̂
melhorou muito o mau cheiro. Acredito que com a extinção da ETE Ouro Fjno,. ^
poderemos ter problema de extravasamento. Isso vai acontecer porque realmentf não
sei se vai suportar a demanda, e até pelas ligações que foram feitas. Segundo, a quèstãq-
do esgoto, deixar claro, o esgoto ligado, instalado na rua, mas não ligado "
proprietário da residência, ele pode ser cobrado. Trata-se de uma taxa. Está disponívd
Ela é individual, está disponível e é específico. Você não liga porque não quer. Mas
está lá. Agora, onde não tem a rede esgoto, não pode ser cobrado. Justiça seja feita.
Agora, eu quero deixar claro e eu acho que o vereador Zé Gota deixou bem claro, foi
muito louvável a explanação do Reuber aqui. Muito louvável. Se Águas de Barra
quisesse ter utilizado a palavra, também seria louvável, sanar dúvidas. Mas, a CPI não
trata disso. Nós não investigamos contrato. Nós não fomos pegar aqueles relatórios,
que vocês nos mandaram. O mapeamento, Mayiuna, que o doutor me mandou, feito
com maestria. Nós não chegamos lá. Nós paramos na questão jurídica. Inclusive, aqui
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no parecer que fala no relatório diz o seguinte: Não é parte do objeto determinado
dessa CPI. Mas, falou. Mas não é. A parte determinada da CPI, a AGER não tem culp^
de nada, a Águas de Barra do Garças também não tem culpa de nada. Nós estamos
aqui discutindo aumento de taxa de esgoto, que foi feito errado por um processo
legislativo errado. É isso! E que estão fazendo um barulho todo e não tem nada disso.
Nobre colega, Dr. Paulo Raye, louvável a intromissão dele, o pedido de vista. Válido.
Tem que esclarecer as dúvidas. Mas aí diz, por quê Cleber, que não chegou? Porque
não era o objeto. O objeto é taxa de esgoto e ele foi derrubado na legalidade dos fatos.
É uma lei que foi o próprio executivo que fez e foi desobedecida a lei do próprio
executivo. É uma lei complementar que foi desobedecida. O rito foi errado. E aquilo,
os juristas que estiverem de plantão que me socorram, se o rito foi errado e se algo 4
nasce, ele é um natimorto. Ele não tem como prosperar. É nulo de pleno direito. Ele
não pode gerar efeito jurídico, logo tudo que gerou no decorrer dessa lei, ele é mn ato
falho, morto. E tudo que foi gerado tem que voltar ao status quo. Efeito "ex tunc". Nas
escolas, nos bancos das faculdades, eu canso de ensinar isso, há quantos anos. É nulo '
de pleno direito. O que eu quero é que os próprios colegas peguem isso aqui e falem:
Cléber, eu vou votar sim. Realmente está nulo, legalmente. Isso aqui é um poder
legislativo. O quê que a gente faz aqui a não ser votar leis, discutir leis? E o que está
errado é a lei. Senhor Presidente! É a lei que está errada. É a lei que criou a taxa. É a lei
que foi feita, que está errada. Não vocês. O contrato está perfeito. Se vocês tem 75% de' ̂
cobertura, está no contrato, pacta sunt servanda. O que está lá não se discute e ponto. E^
que também não foi esse o prefeito que fez esse contrato. Ponto. Estamos aqui^
discutindo a legalidade de uma lei, de um decreto que foi feito errado. É só isso! É isso \
que nós estamos procurando. "Realmente, Cleber, está errado. Vamos voltar e fazer\á
certo. E fazer com que a Águas de Barra do Garças continue assim, trabalhando e | {
melhorando". E vamos tirar a ETE de lá. Vamos passar ela mais para baixo um pouco. \Jv
Muito obrigado. Senhor Presidente. VEREADOR CELSON SOUSA: Boa noite a
Vereador Ze Gota, eu fiz questão de fazer uso da palavra, para parabenizar èsL
comissão que fez um belo trabalho nesse período de três meses que vocês estiverarn^
frente, e você como relator realmente fez um grande trabalho. E, eu como"
representante do povo, haja vista que eu acho o trabalho das Águas de Barra do Garças
um bom trabalho, mas como tem possíveis irregularidades, eu jamais posso ficar
contra o projeto. Então, você pode contar comigo. Hoje você esteve lá no meu gabinete
me explicando, mostrando para mim e a gente entendeu. E, jamais poderíamos ficar
fora. Não desmerecendo o trabalho que a empresa presta para a nossa cidade de Barra
do Garças. O trabalho é bom. Mas, se tem possíveis irregularidades tem que ser
investigado, e a gente deixa para cargo da justiça. E, o trabalho que foi feito foi muito
bom e eu como vereador, eu jamais posso ficar contra a nossa sociedade. Realmente
tem que ser investigado. Então, você pode contar com o meu voto, que eu vou votar
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favorável. Muito obrigado. VEREAEXOR SIVIRINO SOUZA: Boa noite a todos. A Ca
hoje está bonita, oxalá, que toda segunda-feira fosse assim. Facilitaria muito o nosso
trabalho. Eu vou me ater a não entrar no mérito da questão da Águas de Barra do
Garças. Já tem uma comissão que já fez todo esse estudo. Todos já falaram. Eu já me^^
dou por satisfeito com a fala da AGER aqui hoje. Desde ano passado, eu já venho o
tempo todo falando, nós temos que aproximar a AGER dessa Casa. Nós temos que
aproximar a AGER do serviço público e dar força para que essa agência realmente faça
o seu trabalho fiscalizador. Que ela venha atender a contento a população de Barra do
Garças, porque se nós tivéssemos essa agência trabalhando há 5, 6, 7, 8, 10, 13 anos
atrás, 20 anos atrás, com certeza não estaríamos passando por um processo de CPI
nesse momento. Então, eu acho que é por aí o caminho, manter essas fiscalizações, a
qualidade do trabalho a ser prestada à comunidade. Nós estamos falando comoij
vereadores, um dia desse, juntou três patetas aqui e foi lá na Águas de Barra do Garças^0
fazer uma reclamação. Ficamos lá 40 minutos para ser recebidos e depois não fomos )
atendidos como deveria, sim. Não é que nós queríamos regalias no atendimento, mas \
que nos desse uma solução do problema que nós fomos lá e que a comunidade está
reclamando. E ficamos lá e eu falei: Imagina um senhor que vem lá da Vila Maria, que
vem do Vale dos Sonhos, do Indianópolis, como que é o tratamento. Sabendo que ali
tinha três vereadores para fazer um questionamento. Não somos nada. Eu não estou
aqui falando que eu tenho que ter tratamento VIP, mas o voto me dá condição de ir
numa empresa sim, pública, a cobrar quem votou em mim. E, se esse tratamento a mim ̂
dispensado não me satisfez, eu imagino quem vai lá a fazer a cobrança. E, não é por V
conta dos funcionários não porque as meninas lá da frente não resolveriam o nosso
problema. Nós ficamos lá esperando, esperando e esperando. Os vereadores que foram
comigo sabem do que eu estou falando e quem nos atendeu lá também sabem o que
estou falando. Então, dar essa importância, como nós damos quando vem
Tratamos todos que vem aqui com respeito. Não tratamos mal. É uma das coisa
eu cobro muito e eu aqui peço para o João, até pessoalmente, não permitir que n
Casa suba secretário aqui, como já aconteceu em outros momentos, vir aqui e denigr:
o vereador. Não precisa fazer isso. Não rua eu já recebo isso direto. Então, aqxii tem
que ter soberania, como lá na empresa eu não vou lá fazer isso, não pode se permitir
que aqui faça isso. A não ser que eu faço alguma coisa que não vem a contento, e aí,
me xinguem na rua, me joga tomate na rua. Mas, aqui não. Aqui tem que ter soberania
porque nós tratamos com respeito quem vem aqui. E, por vezes vem aqui para denigrir
a nossa imagem. Porém, parabenizo os meninos da AGER. Parabéns pela explanação
que esteve aqui. Com certeza, nós iremos outras vezes exigir de vocês essa postura de
cobrança. Só assim, nós teremos uma Barra que nós queremos. São agências dessa l \
forma que nós iremos para frente. E parabenizar também o trabalho que as Águas de
Barra do Garças tem feito na nossa cidade. Melhorou e melhorou muito. Há um divisor \
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de águas entre Águas de Barra do Garças e o passado. Agora, nós queremos que iss
se toma rotineiro e que se tome bacana. Não é verdade? Então, parabéns a todos, o
pessoal das comissões que trabalhou em cima dessa CPI e que Deus nos abençoe e cada
dia melhore a nossa Casa. Está começando ficar legal. VEREADOR JAIME
RODRIGUES; Boa noite a todos. É muito importante ver um trabalho feito por esta
Casa, pelos vereadores desta comissão, de um serviço, que eu atribuo sendo um doL
mais importante da cidade, que é a água e o esgoto. Então, eu quero parabenizar os
colegas vereadores que participaram dessa comissão de inquérito, uma atribuição que
é do parlamento, dos vereadores do parlamentar. Então, eu quero parabenizar vocês
da comissão e dizer que realmente foi necessário esse trabalho. Eu já havia feito aqui
nessa Casa de Leis, no ano passado, reclamação do atendimento da Águas de Barra do
Garças. E aqui foi falado pelo vereador Alex, que ali por mês tem mais de um milhão q
de faturamento líquido. Então, é necessário ter um atendimento melhor. A questão da/
paridade, Zé Gota, também é muito importante porque tem gente pagando esgoto e
não é devido. Então, aqui eu quero manifestar como vereador e como advogado, o
meu voto favorável ao relatório. E após essa votação, se realmente tiver algum ponto,
que aparentemente tem, que seja enviado então ao judiciário para que seja apurado.
Então, fica aqui o meu voto favorável. VEREADOR DR. NETO: Boa noite a todos aqui
presentes. Essa Câmara, ela tem sido muito provocada na questão dessas águas. Desde
no meu primeiro mandato, nós temos levado reclamações, fizemos audiência públicas ^
porque a questão de água e esgotamento sanitário é uma questão complexa. Muito ^
difícil. Há o crescimento da cidade. Eu, no meu modo de entender, o poder
administrativo municipal não tem condição de tocar essas águas. Eu sou favorável à
concessão, mas nós temos que estar de olho na concessão. Assim como em outras
concessões, sendo no transporte público, sendo na iluminação pública, e seja talvez até
no lixo que está vindo por aí. E a criação dessa AGER, é um marco dos
importantes desse mandato nosso quando nós criamos isso aqui, porque vai dar
melhoria no atendimento para a população, vai auxiliar o poder executivo e
legislativo municipal e vai ter um crescimento muito grande. Eu quero aqui
parabenizar a Águas de Barra do Garças. Eu sei do trabalho de vocês, do Oaudemir,
antes, o Fernando, sempre estamos em contato, para melhorar cada vez mais esse
atendimento e chega até nós vereadores. Mas, tem questões pontuais, que precisam
ser sanadas. Como disse muito bem o vereador Cleber, e eu estava conversando com
o Joãozinho aqui, a discussão aqui até passou do que é a CPI. Muitas coisas que nem a
CPI está, mas é muito bom. Porque a Águas está aí, poderia ter falado. A Aegea está aí
e não pronunciou. Eu quero aqui dizer que o meu voto é favorável. Eu sempre fiz
requerimento pedindo cobrança para melhor qualidade dos serviços, do servidor e
também para chegar na população aí. Nós temos que discutir, fazer as audiências
públicas aqui, questões do futuro de Barra do Garças. Onde nós vamos instalar as

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.int.leg.br — fb.com/camarabarradogarcas

Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 7
ca 9earcas.mt.leg.br / imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria



(_ iiniara
iM unicipal

1V\RRA DO (,AR( AS

Estado de Mato Grosso
Câmara Municipal de Barra do Garças

Palácio Vereador Dr. Dercy G^0ffZ0S dtt dadas com o poro
bssttozcis/iazo

936

937

938

939

940

941

942

943

944

945

946

947

948

949

950

951

952

953

954

955

956

957

958

959

960

961

962

963

964

965

966

967

968

969

970

971

972

973

974

novas unidades? Quando que nós vamos conseguir tirar isso daí? Então, nós tem
que estreitar esses laços, para poder melhorar a situação. E, essa CPI, a Câmara levan5
uma situação que vai lá ao judiciário, para poder averiguar se é verdade ou não,
quanto à questão dessa paridade. A Câmara aqui não julga nada. Não institui a água.
A partir de agora, a Águas não esta ai. Ela tem o seu direito de ir lá, eu tenho certeza
que o fara, e sera um momento de grandeza, até para a própria empresa e para o
mumcípio de Barra do Garças. E a AGER esta de parabéns. Eu acho que tem que fazer
essas ações, tem que ir nos bairros. As pessoas não sabem o trabalho de vocês ainda,
da importância que e, para podermos melhorar cada vez mais, o atendimento ao
município, sendo do esgotamento saiütário ou seja na qualidade das nossas águas.
Muito obrigado. Senhor Presidente. Uma boa noite a todos e o meu voto é favorável, o.
VEREADOR JULlO CÉSAR: Boa noite a todos e a todas. Eu queria cumprimentar ac^
comissão, o vereador Zé Gota, nós conversamos muito essa semana. Quando o 7
vereador Paulo Raye, inclusive me pediu, foi na minha mesa e me pediu uma semana. (
para que se fosse votado, eu achei que inclusive seria mais que justo, até para dar
legalidade na CPI. Porque acredito que uma CPI tem que ouvir os dois lados. Não só
um lado, mesmo que esteja certo. Então, por isso, e esse é o motivo que eu votei
favorável a mais uma semana, a pedido do vereador Paulo Raye. E me sinto orgulhoso,
vereador Zé Gota, que a primeira ação popular sobre a questão da taxa de esgoto partiu
da minha autoria e inclusive peguei a assinatura de todos os vereadores aqui, para que ̂
nós possamos abaixar a taxa de esgoto. Nós conseguimos êxito e a empresa conseguiu^
uma liminar. E faço parte, querendo ou não querendo, desse levantamento seu porque
no seu levantamento consta todos esses estudos também que nós fizemos,
encaminhamos e conseguimos. InfeHzmente, não tivemos mais êxito pela força da
Justiça, mas o meu voto é favorável. Pode contar com o meu voto. Muito obrigado.
SENHOR PRESIDENTE: Boa noite a todos. Eu vou tentar ser breve, mas que
primeiro parabenizar a comissão, como já fiz, ratificar. Segundo, essa Casa, e eu te^.^
desde janeiro chamado atenção, porque vejam: Tudo o que se discute aqui é o que ̂
Direito nós chamamos de um vício de formalidade. São aquelas situações em que a lei
exige, para que um ato jurídico se tome perfeito, o preenchimento de determinados
requisitos. No caso, a outorga, e isso não existiu. Quando aqui nós tentamos e fazemos
questão, no curso já desde janeiro, de que nós observamos o Regimento, de que nós
façamos todos os procedimentos de acordo com o Regimento, é exatamente para que
se empreste segurança jurídica às decisões dessa Casa, para que nós não incorramos
no mesmo erro que agora se discute aqui. Isso é muito importante que se registre. Dois,
quero dizer, eu tive a felicidade, quando se criou a AGER, de ser o defensor do projeto
aqui nessa Casa. Lembrar a vossas excelências que a AGER, muito importante, é um^
autarquia, tem orçamento próprio, tem autonomia orçamentária, não está atrelada ao
poder executivo, não está atrelada a essa Casa. Tem meios, inclusive, de reivindicar
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judicialmente recursos que lhe são devidos e não são passados. Tudo isso, excelência
para o fim de instrumentalizar que nós pudéssemos agora estar tendo discussões desse
rdvel. Então, eu fico feliz de ter contribuído e desta Casa de vereadores que aqui estã
terem contribuído de 2016 para cá, para que nós tenhamos agora todo esse desenlace
dessa situação. Quero parabenizar também e lembrar também aqui, por justiça, do
vereador Miguel, que foi ainda sob a sua direção na Casa, que se iniciou os trabalhos
da CPI. Só gostaria de registrar por final, essas duas situações, da importância que há
de se preservar a questão da formalidade dos atos. Muitas vezes, estando ali na
presidência da Casa, alguém fale: Não... Vamos... Eu falo: Não! Vamos fazer tal qual a
lei diz que tem que ser feito. Isso é muito importante. É importante que numa cidade,
todos tenham consciência de que estão sujeitos aos ditames da Lei. Todos nós, homens
públicos, só podemos fazer aquilo que a lei diz que nós podemos fazer e da forma que
a lei diz que nós devemos fazer. Muito obrigado! Excelências, todos já falaram? Todos!
Então, passamos agora a votação das indicações da Resolução. Foi sugestionado aqui,
nós tivemos aqui umas conversas, de que nós poderíamos, me parece que há um
consenso à aprovação da Resolução. Porém, é aquela situação, no nosso Regimento
Interno, prevê que em situações tais quais esta a votação terá que ser item a item. OK?
Porém, como não há previsão no Regimento Interno de que forma se dará, porque nós
temos várias formas de votação. Nós temos a forma simbólica, que é aquela que nós
adotamos costumeiramente aqui. Nós temos no nosso Regimento da previsão de voto
secreto. Nós temos no Regimento a previsão de voto nominal. Como não há nenhuma
disposição a respeito, nós seguiremos uma parte do Regimento que diz, que nessas
situações, se não há previsão legal exigindo uma forma diferente, a votação é
simbólica. É aquele procedimento que nós adotamos aqui diariamente. Pois não,
excelência. VEREADOR PAULO RAYE: Eu entendi, quando o Senhor Presidente f
da votação item a item. Mas, pelo o que nós ouvimos da palavra de cada vereador,\,.v^
ouvimos da disponibilidade de cada vereador, eu acho que poderia votar em conjuAt^
ao invés de se votar item a item. SENHOR PRESIDENTE: Eu vou, embora respeite\
requerimento do Dr. Paulo, eu vou submeter à votação. Mas, devo lembrar a vossas
excelências que os requerimentos visam embasar porque isso aqui não é uma
deliberação. Nós não vamos suspender o contrato, nós não temos esse poder. O
requerimento, ele visa dar sustentação a proposição de eventuais ações quaisquer que
sejam, no âmbito Estadual, no âmbito investigações, procedimentos administrativos.
Eu, milito já há vinte anos na advocacia, sugiro que nessas situações se faça dentro do
maior rigor formal possível, para que se possa garantir, chancelar, aquilo que nós
decidimos. Então, embora respeite, e vá submeter, como nós temos feito
costumeiramente, o requerimento do ilustríssimo vereador Dr. Paulo Raye, a^
plenário, recomendo que nós votemos um a um, os itens. Então, o que vai ser votad
é o requerimento do Paulo. Os que votarem favorável, nós vamos votar em bloco, de
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uma vez só. Os que votarem contrários, nós vamos votar tim a um. OK? Vou submetei
o requerimento. Submeto ao soberano plenário, o requerimento do Vereador Dr. Paulo
Raye, para que votemos em bloco, os que são favoráveis se manifestem, os que são
contrários à votação em bloco, permaneçam como estão. Recusado o requerimento do
Dr. Paulo Raye. Nós votaremos individualmente. OK? Então, passamos a votação.
Como exposto, a demandada, na condição de prestadora de serviços de saneamento
básico, por força de lei e dos contratos que devem cumprir durante a concessão,
aderem às obrigações imposta pelo Estado, garantindo a entrega da água potável
residencial, seguida da coleta de esgoto e adequada destinação de volta à natureza,
entregando no final do ciclo ao cidadão um meio ambiente saudável. Por fim, e aqui
começamos a votação, a Comissão recomenda, caso seja aprovado o presente relatório. ̂
Então, o Senhor Presidente colocou em votação cada item, como segue discriminado. (V
A) Seja enviada cópia ao Chefe do Poder Executivo para que tome providências
quanto à revogação do Decreto n° 3.863 de 19 de abril de 2017 e regularize a situação.
Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem.
Aprovado por unanimidade de votos, a primeira recomendação da comissão
parlamentar de inquérito. B) Seja enviada cópia à AGER para que tome providências
a fim de que a concessionária se abstenha da cobrança até que a situação se regularize,
e restitua à população os valores já cobrados a título de TRE, sem o seguimento dos
requisitos legais para inserção da tarifa. Os que são favoráveis à recomendação B, ̂
permaneçam como estão, os contrários se mamfestem. Aprovado por unanimidade de
votos, a recomendação B, da Resolução n° 003/2019. C) Seja cumprida a Lei Municipal Í
n° 4001 de 31 de Julho de 2018, cujo projeto de lei é da autoria do relator, que estabelece
o prazo máximo de 48 (quarenta e oito) horas, para efetuar a recuperação de vias
públicas, onde foram realizadas obras de extensão, conservação e manutenção da rede
de água e esgoto. Os que são favoráveis à recomendação C, permaneçam como estàl^
os contrários se manifestem. Aprovado por xmanimidade de votos, a recomendado
do Item C da Resolução. D) Seja enviada cópia para à concessionária para iniciar u ̂
estudo a fim de retirar o lago de decantação em tomo da ETE Anchieta daquele local.
Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem ■
Aprovado por unanimidade de votos, o item D da Resolução. E) Seja enviada cópia ao
Ministério Público Federal a fim de averiguar eventuais lançamentos de esgoto não
tratado nas águas do Rio Araguaia, visto tratar-se de um possível ilícito ambiental de
corripetênda Federal. Os que são favoráveis à aprovação do item E, permaneçam como
estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o item E da
Resolução. F) Seja enviada cópia à 1° e 2° Promotoria de Justiça Cível de Barra do
Garças a fim de colaborar com os inquéritos já instaurados. Os que são favoráveis
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de
votos, o Item F da Resolução. G) Seja enviada cópia ao Ministério Público Estadual a
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fim de averiguar tentativa de fraude a documento público. Os que são favoráveis-
permaneçam como estão, os contrários se mamfestem. Aprovado por unanimidade de
votos, o item G da Resolução. H) Seja enviada cópia ao Chefe do Poder Executivo para
que, na ocasião de nova revisão da TRE, seja cumprida a Lei Complementar n^ 183 de
29 de março de 2016, Lei Orgânica do Município de Barra do Garças, e outras que
tratam do tema. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o item H da Resolução. I) Seja
enviada à procuradoria jurídica desta Casa de Leis para que interponha uma ação
popular em nome dos vereadores, requerendo a imediata suspensão de cobrança <
devolução (em dobro) dos valores pagos indevidamente. Nesse instante, o Senho
Presidente diz. Excelências, vou propor aqui que apenas, e tão só, esse item da
Resolução seja rejeitado. Vou dizer o porquê. Primeiro, a propositura é que o advogadc
da câmara de vereadores proponha uma ação popular em nome dos vereadores. No
caso, o assessor jurídico da Casa não pode nos assessorar em nossas questões pessoais.
Então, isso é juridicamente... Possível é, mas não recomendável. Ele não pode atuar na
defesa de interesses pessoais. Muito bem dito pelo Júlio, já há uma ação popular que
tem uma identidade daquilo que no Direito nós chamamos de Causa de Pedir. Então,
como está na Resolução, vou sugerir que nós rejeitemos o item I. OK? Por quê que nós
vamos rejeitar? Porque se nós não rejeitarmos, na condição de Presidente, eu terei que
cumprir. Então, nós vamos ter que rejeitá-lo. OK? VEREADOR ALEX MATOS; Apesar v
de nós não cumprirmos essa parte, mas, nós já temos um advogado ligado a essa causa,, ?
Zé Cota, que vai entrar com uma outra ação popular e quem quiser de nós assinar ̂
estaremos juntos. VEREADOR JÚLIO CÉSAR: Senhor Presidente, complementando ó
que o vereador Alex disse, já tem a ação popular minha, inclusive anexada ao relatóri
VEREADOR GABRIEL PEREIRA: Senhor Presidente, conforme falado, mesmo qu^
Mas, é que o meu entendimento, juridicamente falando, são dois embates. Será u
pedido da Mesa, mas eu vou votar contra nessa questão do I, porque no nim
entendimento tem como. E outra, como o Júlio falou, mesmo que eu sei que não v^
poder dar para procuradoria, eu vou procurar um advogado. Eu peço até para os meus
irmãos assinarem, que eles são advogados, mas mesmo assim, eu vou entrar com outra
ação popular porque eu acho que esse relatório está completamente munido dentro da
legalidade e demonstrando as irregularidades. Então, desde já, eu conclamo aqui a
todos os colegas, se vossas excelências toparem assinar junto comigo essa ação
popular, vocês serão bem-vindos. SENHOR PRESIDENTE: Sim, excelência. Não há
nenhum impedimento, até porque não há como cercear a liberdade do cidadão de
propor a ação que ele entenda que tem de... Esse é aquilo que constitucionalmente nós
chamamos do direito de petição. Isso não há como secionar. Agora, não há como impor
à Casa juridicamente essa obrigação. Por isso, recomendo aos ilustres pares que
apenas, e tão só, esse item seja rejeitado. OK? Em votação, o item I, da Resolução, os
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que são favoráveis ao item, acham que nós podemos, permaneçam como estão, os que
são contrários, que nós devemos recusar apenas esse, se marüfestem. Por favor, vamos
repetir a votação, por gentileza. Só o Zé Gota, então. Proclamo o resultado. Levado à
votação o Projeto de Resolução n° 003/2019, de 08 de abril de 2019, de autoria da
Comissão Parlamentar de Inquérito, que "Apresenta o relatório final da Comissão
Parlamentar de Inquérito-CPI", por rmanimidade de votos, foram aprovados os itens:
A, B, C, D, E, F, G. E, por maioria, foi recusado o item I da referida Resolução.
Excelências, está havendo uma divergência aqui. Vou submeter o item H, dc
Resolução, porque há uma divergência na anotação. Nós estamos aqui para votar. Nól,
ainda teremos tempo para a Palavra Livre, que o Regimento permite, se alguém quiser,
fazer uso. Eu também entendo que sim. Não houve a proclamação? Proclamo a votação
unâmme do item H da Resolução. OK? Excelências, encerrado, hoje nós faremos um
ato de civismo, que é cumprir literalmente o Regimento. Alguém do plenário gostaria
de falar na Palavra Livre? Não havendo ninguém inscrito na Palavra Livre, dou por
encerrada esta sessão.
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